

# Пять минут до смерти

**В Твери сотрудники ГИМС ловят нарушителей среди купающихся**

Профилактическое мероприятие ГИМС прошло в Твери днем 6 июня 2019 года. С наступлением жаркой погоды число желающих охладиться в водоемах Твери растет. Купающимися буквально усеяны берега Волги в черте города, машины со страждущими медленно движутся по узкой дороге в сторону Константиновского карьера. Вряд ли кто-то из них задумывается, что вода несет в себе не только прохладу, но и опасность, особенно для детей.

В Твери нет официальных пляжей. Даже старый, так называемый «городской пляж» не является таковым по сути. Здесь нет питьевой воды, нет туалетов. На берегу нет стационарного поста спасателей, но сотрудники Управления по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения администрации Твери постоянно в течение купального сезона несут службу рядом с пляжем на спасательном катере. В частности, наблюдают за тем, чтобы купающиеся не заплывали на судовой ход.

Неподалеку — в паре сотен метров вверх по Волге — расположена база ГИМС МЧС России по Тверской области. Именно отсюда сегодня и отправились в рейд сотрудники службы вместе с журналистами.

Нарушителей не пришлось искать долго. Буквально под боком у инспекторов расположен большой дикий пляж, где, несмотря на разгар рабочего дня, уже собралась огромная масса народа. Запретить людям купаться в этом месте нельзя — они имеют на то полное право. Дети отдыхают под присмотром взрослых, претензий нет.

А вот на другом берегу, недалеко от гребной базы, наметанный глаз инспектора ГИМС замечает толпу подростков, весело плескающихся в воде. Катер подходит к берегу, и начинается разъяснительная беседа.

Как выясняется, дети — ученики гребной базы. Почему они купаются без надзора взрослых, пояснить не могут. Не в состоянии они даже вспомнить имя своего тренера. Инспектор требует выйти из воды и явно намерен вызвать сотрудников полиции, которые вправе составить в отношении их родителей административный материал. Кстати, штраф немалый — от 2 до 4 тысяч рублей для физических лиц. Для должностных — в разы выше.

Впрочем, полиция не потребовалась. На место уже спешит тренер гребцов, явно недовольный сложившейся ситуацией. После разъяснительной беседы он уводит учеников от воды, а катер отправляется дальше.



*Начальник группы патрульной службы №5 ФКУ центра ГИМС МЧС России по Тверской области Олег Пиунов поясняет: чтобы утонуть, нужно очень мало времени. С того момента, как человек почувствовал, что он тонет, есть всего пять минут для его спасения. И не всегда рядом могут оказаться те, кто действительно в состоянии помочь.*

Начальник группы патрульной службы №5 ФКУ центра ГИМС МЧС России по Тверской области Олег Пиунов поясняет: чтобы утонуть, нужно очень мало времени. С того момента, как человек почувствовал, что он тонет, есть всего пять минут для его спасения. И не всегда рядом могут оказаться те, кто действительно в состоянии помочь.

Можно не только захлебнуться водой, уточняет инспектор. От страха у человека может сжаться горло, он не сможет дышать и утонет. Страшна еще и разница температур в воде и воздухе. Если вода существенно холоднее, то у человека может попросту начаться судорога, что также часто приводит к печальным последствиям.

Рыбаки, купающиеся, прогуливающиеся у воды жители





*На другом берегу, недалеко от гребной базы, наметанный глаз инспектора ГИМС замечает толпу подростков, весело плескающихся в воде. Катер подходит к берегу, и начинается разъяснительная беседа. Как выясняется, дети — ученики гребной базы. Почему они купаются без надзора взрослых, пояснить не могут. Инспектор требует выйти из воды и явно намерен вызвать сотрудников полиции, которые вправе составить в отношении их родителей административный материал.*

Твери — на берегах Волги достаточно многолюдно. За Восточным мостом на очередном диком пляже купаются мама с детьми и двое мальчишек лет по 10-12, которые радостно машут руками вслед катеру ГИМС.

«Вот сейчас и помашем им в ответ», — инспектор направляет катер к берегу.

Выясняется, что мальчишки приехали купаться на велосипедах вдвоем, без родителей. Угроза вызвать на место полицию подействовала — дети собрали вещи и покинули берег. Впрочем, не факт, что они не вернуться обратно, как только катер ГИМС отойдет подальше.

Еще одни ныряют с бетонного блока недалеко от «городского» пляжа. Грозный окрик спасателя заставляет их покинуть облюбованное место купания. Надеемся, что это как-то повлияет на детей в дальнейшем.

Спасатели напоминают, что находиться в воде следует не более 10-15 минут. При переохлаждении тела могут возникнуть судороги, верное средство от которых — укол любым острым предметом (булавка, щепка, острый камень и др.). Но не всегда они есть под рукой, тем более — у купающегося. Опасно прыгать или нырять в воду в неизвестном месте — можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть. Не следует отпускать купаться детей без присмотра взрослых. Они, как правило, беспечны и бестрашны, что часто приводит к трагедиям (только в июне зафиксированы два случая гибели детей на воде в Тверской области). И однозначно нельзя в водоем пьяным: алкоголь и купание несовместимы.

И еще одно предупреждение от инспектора: если купаетесь, ни в коем случае нельзя нырять и плавать на судовом ходу. Голову человека практически не видно на фоне воды из движущегося катера. Нередки случаи получения такими купающимися тяжелых травм.



*Инспектор предупреждает: если купаетесь, ни в коем случае нельзя нырять и плавать на судовом ходу. Голову человека практически не видно на фоне воды из движущегося катера. Нередки случаи получения такими купающимися тяжелых травм.*



*В Твери нет официальных пляжей. Даже старый, так называемый «городской пляж» не является таковым по сути. Здесь нет питьевой воды, нет туалетов. На берегу нет стационарного поста спасателей, но сотрудники Управления по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения администрации Твери постоянно в течение купального сезона несут службу рядом с пляжем на спасательном катере.*

**Павел УСПЕНСКИЙ**